

希望工程 温暖冬天



捐赠活动现场

□记者 王凯 文/图

本报讯 为贯彻落实习近平总书记寄语希望工程实施30周年重要精神，持续推进我市希望工程系列活动开展，助力精准扶贫工作，11月22日，团市委在西华县东王营乡李方口村组织开展“希望工程·温暖冬天”扶贫慰问暨爱心捐赠活动。

在捐赠仪式上，爱心企业向李方口村捐赠了冬帽、手套、围巾等100

多套，体育用品70多套，并向李方口小学捐赠国学经典书籍240多册。随后，爱心企业和志愿者在驻村工作队引领下来到贫困户家中，了解他们的家庭生活和身体情况，鼓励他们要鼓起勇气，敢于面对困难，重拾脱贫信心，并为他们送来了米面油等慰问品。接着，志愿者为李方口小学进行现场示范教学，教育孩子们要多读书、会读书、读好书，并与孩子们共同诵读经典著作。

医护人员“纸上谈生” 聋哑产妇顺产女婴

□记者 田孝臣

本报讯 去年6月9日，聋哑产妇小焦（化名）在生宝宝时，周口妇产医院的医护人员把一个产程注意事项都写在纸上与其进行沟通，助其顺利分娩。《央视新闻》客户端以《纸短情长！聋哑妈妈产子，护士写纸条为她打气》为题对该事进行了报道。今年11月22日，周口妇产医院的医护人员再次“纸上谈生”，助小焦成功顺产一个3.1千克重女婴。

据介绍，11月22日17时，小焦被送进周口妇产医院产房。4小时后，小焦在医护人员帮助下，成功顺产一个3.1千克重女婴。其间，周口妇产医院的医护人员，像小焦上次分娩时一样，把“你可以靠在我身上，我们再

等一会儿，加油！躺下去”“疼的时候，深吸、慢吐”“加油！马上就生了，轻轻地用力”等分娩过程中需要注意的事项和对小焦的关怀话语，都细致地写在纸上，与其进行沟通。

周口妇产医院院长张平得知小焦入院的消息后，特意嘱咐医院各相关科室为其开辟绿色通道，并安排“首届周口十大最美医生”、妇产科病区李俊主任带领医护团队，密切关注整个产程。在小焦顺利分娩后，张平又送来鲜花，向小焦母女祝福。

据了解，周口妇产医院特别邀请原首都医科大学附属北京安贞医院妇产科主任李斌教授担任该院名誉院长。妇产科病区在李俊、许淑荣带领下，每年都成功抢救数例疑难及急危重症孕产妇。

装修办公室 提供办公桌椅 捐赠校服

太康企业为师生献爱心

□记者 马治卫
通讯员 青俊 文/图

本报讯 “叔叔，这校服真好看，谢谢你们的爱心捐赠！长大后，我也要像你们一样为社会奉献爱心。”11月24日，太康县毛庄镇一中九年级女生郑顺晴说。当日，在为毛庄镇一中教师办公室进行重新装修、更换办公桌椅和档案柜后，太康万城商贸董事会、河南铭汇装饰等爱心企业又为该校捐赠了1800多套价值30多万元的校服。

当日上午，太康县毛庄镇一

中1800多名学生围坐在操场上，看着面前码放整齐的新校服，十分激动（如图）。捐赠仪式开始后，太康万城商贸董事长陈家济等爱心人士，为学生挑选、试穿新校服。同学们抱着新校服，向好心的叔叔道谢。

据了解，陈家济得知毛庄镇一中学生没有统一校服的消息后十分重视，派人实地考察，了解学校困难和实际需求。经过与学校深入沟通，陈家济决定对毛庄镇一中教师办公室进行重新装修，更换办公桌椅、档案柜等，同时承诺为该校1800多名学生每人赠送一套新校服。



爱心企业送医送药 社区居民交口称赞

□记者 黄佳

本报讯 “爱心企业送医又送药，我以前没有遇见过这么好的事。”11月23日上午，川汇区人和办事处兴业社区70多岁的李勇广对天津达仁堂制药厂的义举称赞不已。

当日上午，闻讯赶来的社区居民有的围坐在义诊台前，有的在送药点排起长队。天津达仁堂制药厂豫南大区经理朱福有告诉记者，公司特别邀请了河南省中医院等几所省内中医院的12位专家开展义诊活动，为居

民诊断疾病、讲解常见疾病的预防及保健知识。此外，公司还为患有颈肩腰腿疼、心脏病的贫困人员赠送了两个疗程的药物，为患有风湿疾病、脑血管疾病的居民赠送了相应的药物。

社区居民李阿姨说，她患风湿性关节炎十几年了，一到冬天就严重，由于经济条件不好，能忍过去就不去医院治疗，这次赶上爱心企业送药，心里感到很温暖。

据了解，当日上午，天津达仁堂制药厂赠送了价值1万多元的药物，接受了1000多人的问诊。